
  
 

 

 

平成３０年７月９日     

７月を迎えて 
７月を迎え、１学期もまとめの時期になりました。これから、各学級では学んできた

内容を確認し、成長を認め、課題を明らかにし、夏休みを迎えられるように指導して参

ります。 

７月２日から６日までの５日間、自然

学校がありました。 

「心の教育」の充実をめざして、子ど

もたちの「生きる力」を育む体験活動の

場として歩みを続けている自然学校推進

事業という兵庫の取組も、昭和６３年か

ら３１年目を迎えました。 

家島での実施は、今年が最後ですが、

いえしま自然体験センターを拠点とした、日常から離れた４泊５日の共同生活を通して、

学校では得難い体験活動を通して、子どもたちが達成感や自己有用感を味わい、自尊感

情を高めることにつなげていきたいとの願いを持って、取組を進めています。 

天候には恵まれなかった自然学校となりましたが、そんな中、子どもたちはよく頑張

りました。大きな事故や病気もなく元気に過ごせました。まずは、自分で頑張ることが

できました。友達と力を合わせることができました。 

めあてを意識し、振り返りを通して、次へつなげていくこと、友だちへの声かけやそ

の仕方の大事さなど、これからの学校生活に活かしてほしいことをたくさん学びました。

個々のよかったことや課題、集団としてのよさや課題など明確にして、今後の生活につ

なげていけるようにしていきたいものです。 

■朝会の話              ■子どもたちの活動の様子 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

 
継続は力なり（教頭） 

自分の体験や子どもたちの様子から、続けて

こつこつと取り組み、努力することの大事さ

を話しました。 

 

（６年生学年発表） 

修学旅行で行った場所について、説明やクイ

ズ、感想など、わかりやすく発表できました。 

 



  

    

 

■第１回学校オープンアンケート結果のお知らせ 

① あいさつや休み時間の過ごし方など、児童の生活の様子はどうでしたか。 よい 91％ ややよい 9％ 

② 教職員の指導や児童の反応・態度など、「高め合う」授業の様子はどうでしたか。 よい 100％ 

③ 掲示物や清掃など、教室や学校内の環境整備はどうでしたか。 よい 91％ ややよい 9％ 

④授業参観、ふるさと体験学習、心肺蘇生法講習会等についてのご感想、又は 今後に向けての改善点等

のご意見をお願いいたします。 

○授業参観では、先生のお話をよく聞いて、積極的に手を挙げている姿が見られてうれしかったです。ふ

るさと体験学習では、準備からご指導までチューターさんには毎回大変お世話になり、子どもたちに貴

重な体験をさせていただき、とても感謝しています。帰宅してからも、改めて竹とんぼを作ったり、近

所の友だちと竹馬遊びをしたりと、子どもたちは楽しんでいました。心肺蘇生法講習会は、毎回参加す

ることに意味があるなと思います。 

○ふるさと体験学習、こま回しを教室でするのは狭いので、お手玉と場所を入れ替えたらどうでしょうか。

低学年のリーダーとして、３年生がよく頑張ってくれていました。授業参観、子どもたちが落ち着いて

取り組めていたので安心しました。 

○ふるさと体験学習を参観させていただきました。子どもたちの生き生きとした姿を見ることができ、ま

た、地域の講師の先生方、保護者の方、家族の方がともに楽しんでいる様子が印象的でした。 

○作り方のプリントとかあったら、「家でも作ってみよう。」とか、今日だけの体験で終わらずに、今後に

つながっていくような気がします。 

○手作りのおもちゃを丁寧に教えていただき、初めての体験にも関わらず、うまく作ることができ、また、

こまを回せない子に一緒に手を添えて回していただき、大きな喜びを感じさせていただきました。本当

にありがとうございました。今後も続けていただきたいです。 

○とても和気あいあいと楽しく、地域に育てられているなあと感じる時間でした。 

○初めて、昔の食事・おやつづくりで参加させていただきました。メリケン粉に塩だけ入れた流し焼きな

ど、私も勉強になりました。元気な子たちと一緒に時間内に料理を作る。みな協力し合う姿を見て、す

ごく良い事だと感心しました。楽しい時間をありがとうございました。 

○歴史のあるふるさと体験学習をずっと続けてこられたのは、誇るべき事だと思います。教職員の方々の

ご努力があってこそだと思います。児童たちは落ち着いていて、集中して取り組む力があると感心しま

した。これからも応援しています。よろしくお願いいたします。 

○ふるさと体験学習をはじめて見せていただきました。私たちが子どもの頃には、自然とまわりにあった

ものばかりで、なつかしく感じました。中学校でも何か考えたいなと思いました。 

（ありがたいご意見やご感想をいただき、大変嬉しく思いました。今後も基礎基本を押さえた丁寧な指導

を心がけ、「高め合う」授業づくりを目指していきます。これからも子どもたちのために、地域・保護者・

学校が一体となったふるさと体験学習を続けられるよう、皆様のご理解・ご協力をお願いします。） 

交通事故にあわないよう、自分の命を守

るために交通安全教室を行いました。 

 

 

あいさつをかえす 

 

今年も大久保雅先生に絵手紙の指導をしてもら

いました。「蚊取り線香」をテーマに可愛らしい

素敵な作品が仕上がりました。 

 

マット運動教室を行いました。前転、後転、側転、

倒立、ハンドスプリングなど、いろんな技に挑戦

しました。 

 


